
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Junho de 2009, às 09:00, no Auditório do IBGE - UE/CE, do município, FORTALEZA, Estado CE, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Francisco José Moreira Lopes, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Airton Nogueira Lima - CONAB - Companhia Nacional de Abastecimento
Ana Claudia de Souza Leite - Universidade Estadual do Ceará
Andre Jalles Monteiro - Universidade Federal do Ceará
Anuella Vieira Martins de Sousa - Controladoria Geral do Municipio de Fortaleza
Aparecida Simone Martins - ADAGRI - Agência de Defesa Agropecuária do Estado do Ceará
Cesar Moura Ferreira - IDACE - Instituto do Desenvolvimento Agrário do Ceará
Cleyber Nascimento de Medeiros - IPECE - Instituto de Pesquisa e Estratégia Economica do Ceará
Francisco Diniz Bezerra - Banco do Nordeste do Brasil S/A
Francisco Fabio de Assis Paiva - EMBRAPA- Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária
Gecilda Correia Nunes - EMATERCE - Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Ceará
Geziel dos Santos de Sousa - Secretaria Municipal de Saúde
Henrique Jorge Medeiros Marinho - Banco Central do Brasil
João Silvio Dantas de Morais - COGERH - Companhia de Gestão de Recursos Hidricos
Jorge Pinto Filho - Secretaria Estadual do Desenvolvimento Agrário
Luiz Carlos Moreira Farias - Assembléia Legislativa do Ceará
Marcia Maria Alves Pereira Osório de Castro - UNIFOR - Universidade de Fortaleza
Paulo Sérgio Nascimento Matos - Federação das Associações Emancipalistas do Ceará - FAEC
Sylvana de Albuquerque Santana - COMDETEC  - Conselho Municipal para o Desenvolvimento e Tecnologia do Estado do Ceará

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
FORTALEZA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:ApresentaÃ§Ã£o em Power Point

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Apresentação em Power Point
Outros. Especifique: Apresentação do Equipamento de Coleta - PDA



Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação
Outros. Especifique: As questões de limites devem ser tratadas com o IPECE, órgão responsável pela DPA/CE.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Apresentação do Processo Seletivo para contratação de pessoal para o Censo 2010;
Apresentação da estrutura censitária, dos coordenadores de área e subárea, do Coordenador Operacional do Censo e da Coordenadora Técnica do Censo.

Recomendações ao representante do IBGE:
ADAGRI - Envio dos endereços e telefones de contato dos servidores e agências do IBGE às entidades municipais;
IPECE - Proposta de convênio com o IPECE e com as prefeituras para realização das atividades censitárias;
UFC - Proposta, para os alunos do curso de Estatística da UFC, de cuso de formação para uso do sistema SIDRA.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
APRECE, BANCO DO BRASIL, CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA, DNOCS, ESPLAR, FED. DA AGRICULTURA E PECUÁRIA DO CEARÁ,
FETRAECE, FUNCEME, INSTITUTO FRUTAL, PREFEITURA MUNICIPAL DE FORTALEZA, SEC. MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, SEC. MUNICIPAL
DE EDUCAÇÃO, SFA/CE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


